

ДИПЛОМ МАГИСТРА: ПАНАЦЕЯ ИЛИ ОЧЕРЕДНАЯ ТОЧКА РОСТА?

Каких бы специалистов ни востребовал рынок, насколько бы их образование ни соответствовало требованиям российского или даже европейского стандартов, его рано или поздно оказывается недостаточно. А недостаточная подготовленность, в свою очередь неизбежно снижает адаптационные возможности выпускников прошлых лет. Сказывается эффект старения информации. А вот начинающий специалист по экономике, финансовому или корпоративному менеджменту, банковскому делу ощутимо быстро и ловко решает поставленные перед ним задачи, разрабатывает детали очередного проекта.

Впрочем, на месте молодого коллеги-экономиста, так уверенно занявшего профессиональную нишу, может оказаться и **бакалавр**. Так именуется выпускник, успешно завершивший первую (начальную) ступень высшего образования, теперь уже не только в англо-американской, но и в российской образовательной системе. Его профессиональная подготовка приблизительно соответствует уровню знаний, полученных студентами первых четырех курсов наших российских вузов. В идеале бакалавр владеет иностранным языком, имеет навыки работы с компьютером. Он может быть хорошим бухгалтером или, к примеру, специалистом отдела продаж и рекламы. А сокращенный - в данном случае на год - цикл вузовского обучения позволяет ему быстрее занять свое место на производстве, в торговле, обслуживании, что, согласитесь, немало важно.

Магистратура - следующий после бакалавриата этап подготовки выпускников вузов. Срок обучения по двум названным ступеням может составлять два три или более лет. И если бакалавр рассматривается как полноценный практический работник с высшим образованием, то **магистр** - это специалист, способный к исследовательской и аналитической деятельности.

Кстати, **проходить магистерскую подготовку и обучаться по программе магистра могут в России лица, ранее завершившие полный, пятилетний цикл обучения и имеющие диплом о высшем образовании.**

Такую возможность нельзя не использовать! Более того, тем, кто получил, к примеру, диплом экономиста в восьмидесятых-начале девяностых, это просто необходимо! Знания «стареют» очень быстро, а затянувшаяся на годы самоподготовка - еще один упущенный шанс в вашей карьере. И что такое сегодня диплом экономиста 1985 года? Против сотен дипломов экономистов 97-99-го годов. Мы предлагаем не просто «обновить» диплом, а повысить его уровень! Именно ма-

гистратура, а не краткосрочные курсы переподготовки дают сегодня наибольшие преимущества при переходе на другую работу. Все краткосрочные программы рассчитаны на то, чтобы дать ориентир для немедленного решения частных проблем. Таких, как составление отчетности, выплата налоговых платежей, сбыт залежалой продукции или разрешение производственных конфликтов. Однако их решение уже через 3-6 месяцев потребует свежих идей. Поэтому полученные в магистратуре знания в области теории инвестирования, решения социально-экономических задач, экономической психологии, теории организации и управления персоналом могут оказаться весьма кстати.

К подготовке магистров сегодня приступили различные вузы. Какой из них выбрать?

Здесь многое зависит от вузовской программы магистерской подготовки... В классических университетах акцент сделан на специальные дисциплины, в то время как в технических университетах - на естественно-математические.

Однако в каждом случае диплом магистра - это свидетельство углубленной общеэкономической и профессиональной элитной подготовки. Она, кстати, включает совершенствование в знаниях иностранного языка и философии и по желанию магистранта может заканчиваться сдачей экзаменов кандидатского минимума. А подготовка и защита магистерской диссертации есть наилучшая возможность для специалистов подготовиться к написанию другой, кандидатской, диссертации. Поэтому для специалиста магистратура - это третья, итоговая ступень высшего образования.

Интеллект - этот самый ценный, а потому и самый дорогой из известных в мире ресурсов - формируется в системе образования. Жизнь неопровержимо доказывает: будущее за теми, кто находит перспективные направления вложения средств, включая вложения в образование.

Знания различных сторон дела приходят с годами. Навыки новейшего решения современных проблем, ваш богатый опыт вместе с дипломом магистра прочно укрепляют ваши позиции, позволяют занять достойное место в табели о рангах. **Диплом магистра - это еще одно подтверждение вашей растущей квалификации, показатель умения оставаться мобильным в любой ситуации.**

Ваш профессиональный рост - в ваших руках!

Справки по телефонам 426-420, 426-436.

Приемная комиссия ВШБ располагается в главном корпусе ТГУ, офис 132.